

# “不管多苦,我都要将他们抚养长大”

## 弟弟、弟媳相继离世留下两孤儿,她打零工独自抚养



▲毛坨依偎在姑妈莫锦凤怀里  
记者 肖蓉 摄

本报讯(记者 肖蓉 实习生 姚雯洁)弟弟、弟媳突然离世,留下两个未成年的孤儿,50岁的莫锦凤心生怜悯,主动担起了抚养孩子的责任。如今,莫锦凤收入微薄,但她说:“不管多苦,我都要将他们抚养长大,送他们上大学。”

### 父母病逝 两孤儿感染肺结核

两个孤儿是两兄弟,哥哥叫小佳,16岁,读高一;弟弟5岁多,叫毛坨。2016年,他们的爸爸不幸患上肺结核,懂事的小佳特意跟学校请了一个月的假,专门回家照顾爸爸。因为家庭经济困难,就医不及时,爸爸最终还是走了。

不久后,原本就患有精神疾病的妈妈突然猝死。雪上加霜的是,他们家不仅欠下债务,两个无依无靠的孩子在和爸爸的接触中,也感染了肺结核。

### 姑妈担起抚养责任,三人相依为命

“现在,我是他们最亲的人了。”在许多入避之不及的时候,姑妈莫锦凤主动办理手续,成了兄弟俩的监护人。

莫锦凤今年50岁,与丈夫离婚后一个人生活,从原市水泥机械厂下岗后,靠打零工勉强维持生计。前年,她陆续借了3万多元,给

孩子治疗肺结核,使孩子康复。现在,毛坨因为从小体弱,常常咳嗽发烧,一个月的幼儿园托管费1400多元;小佳在高中住校,每个月的生活费、学杂费至少也要七八百元。生活的重担压得莫锦凤喘不过气来,在难以维持生计,借钱都借不到时,她只能躲着孩子偷偷地哭。

### 生活总有阳光,得到许多爱心帮助

尽管很苦,但生活中总有温暖阳光。莫锦凤说,这两年多来,他们得到了政府部门、树德公益组织和爱心人士的帮助。一家人现在住在廉租房,家里没有电视,冰箱、空调等家电都是爱心人士赠送的。毛坨和小佳每个月也能收到孤儿低保户相关补贴共1600元。

让莫锦凤最欣慰的是,两个孩子都很懂事。读高中的小佳成绩优秀,喜爱唱歌、画画,每月回家都会给姑妈洗脚按摩。毛坨虽然还小,但是每逢在公交车上遇到老人,都会主动让座。

“孩子跟我聊天时,都说将来想读大学,我不会忘记当初签字承担抚养责任时的初心,一定要把他们好好培养出来。”莫锦凤坚定地说。

闲下来时,莫锦凤还会看看关于社会工作的书籍,“我想要考社工证,以后参加社会公益组织,回报社会。”可当下的燃眉之急是,毛坨的幼儿园托管费已经欠了大半年了,此前给孩子看病借的钱一直没有还上。如果您愿意帮助他们,请拨打15874196917(微信同号)联系莫锦凤。

# 父亲让孩子独自在工地玩 孩子不幸溺水差点丧命

本报讯(记者 贺天鸿 通讯员 宋玺)家长带着孩子外出办事,放任孩子独自玩耍,结果孩子不慎溺水险些丧命。近日,年仅4岁的女童婷婷(化名)经市中心医院ICU近一周的抢救治疗,终于脱离了生命危险。

据悉,事发前,婷婷的父亲王强(化名)正带着她在某工地洽谈业务。王强让婷婷独自在附近玩耍,结果她不慎摔入了工地的泥水池中,四五分钟后才发现。王强赶

紧将婷婷从泥水池中救了上来,并及时拨打了120,同时给婷婷进行了心肺复苏,但婷婷还是因溺水陷入了昏迷。

到达医院后,医护人员检查发现,婷婷出现了呼吸衰竭、肺水肿、吸入性肺炎、多脏器功能衰竭等溺水造成的并发症。之后,婷婷的生命全靠呼吸机、胃管、尿管等维持。最终,经过了近一周的抢救,婷婷才脱离了生命危险。

# 不满判决多次到法院“闹访” 她被判拘役3个月

本报讯(记者 贺天鸿)近日,荷塘区人民法院通过速裁程序,判决了一起涉嫌扰乱国家机关工作秩序的案件。被告人李某因犯扰乱国家机关工作秩序罪,被依法判处拘役3个月。

检方指控,今年4月起,李某因对法院作出的二审判决不服,先后多次前往市中级人民法院,采取踢

踹物品、掀翻桌椅、哭闹等方式“闹访”。期间,李某多次被公安机关处以行政拘留,仍不知悔改。

荷塘区人民法院审理认为,李某多次扰乱国家机关工作秩序,经行政处罚后仍不改正,导致国家机关工作秩序受到严重影响,她的行为已构成扰乱国家机关工作秩序罪,遂依法作出了上述判决。

### 看新闻学法律

新修订的《刑事诉讼法》就刑事诉讼速裁程序做出了规定。根据本法第二百二十二条第一款规定,基层人民法院管辖的可能判处三年有期徒刑以下刑罚的案件,案件事实清楚,证据确实、充分,被告人认罪认罚并同意适用速裁程序的,可以适用速裁程序,由审判员一人独任审判。

# 在株骗走20条高档烟 警方锁定他后却找不到人 原来他在云南落网坐牢了,近日被押回

本报讯(记者 李卉 通讯员 魏天宇)“大客户”采购了20条高档烟,要超市店长帮忙到附近购买200元水果。结果,当超市店长提着水果兴冲

冲地赶回来结账时,却发现20条高档烟与“大客户”都不见了踪影。10月15日晚,嫌疑人刘某被押解回株,这桩诈骗案也正式告破。

### “大客户”竟是骗子,得手后没了踪影

去年2月,一名中年男子来到位于芦淞区曼哈顿广场附近的一家连锁超市。他自称是某单位办公室主任,单位举行活动要采购20条高档烟。当时,超市并没有那么多库存,该男子表示,自己懒得费神到处采购,请店长帮忙调货。

店长忙了一阵,好不容易调齐了20条高档烟,客户又拿出200元,请店长帮忙到附近采购一些水果。“大客户”提要求,店长也只能照办,结果采

购水果回来后,就出现了本文开头的一幕。事后,因给超市造成了经济损失,店长还进行了经济赔偿,可那名“大客户”却一直没有落网。

“接到报案后,我们调取了监控视频,锁定了嫌疑人,可此人就像是人间蒸发了一样,没了踪影。”办案民警介绍,20条高档烟价值1.8万元左右,嫌疑人当天带着烟乘坐出租车迅速离开了现场,之后再也没有在我市活动过。

### 作案后去了昆明,在当地继续诈骗被判刑

一年多来,龙泉派出所一直没有放弃这个案件。嫌疑人是一名常德籍男子,在我市作案之前一直在长沙生活,可之后却并未回长沙,他到底去了哪里呢?

最近好消息传来,原来该男子在我市作案后,去了云南昆明,在当地因实施诈骗被判处了一年有期徒刑。经过与当地相关部门对接,男子服刑完毕后,我市警方将他押解回来。

经查,嫌疑男子刘某之前是一名

包工头,经济条件本来不错,无奈他好赌,输光了家产还欠下了不少债务,妻子与他离了婚。“打工太辛苦了,我做不来……”刘某说,因为好吃懒做,他近年来一直以行骗为生。

目前,刘某因涉嫌诈骗罪已被依法刑事拘留。警方提醒,临近年底通常是侵财类案件的高发时段,沿街小店也常常成为不法分子下手的目标,大家一定要注意保管好财物。

# 重庆大学耗资670万元 建了一座“赝品博物馆”?

## 博物馆已于15日起闭馆,核查结果将及时向社会公布



◀重庆大学博物馆展出的藏品

日前,一篇网络文章将刚开馆不久的重庆大学博物馆推上风口浪尖。有网友参观该博物馆后发文质疑称,该馆所藏部分文物可能为赝品,疑似一座“赝品博物馆”。

这些藏品究竟是真是假?博物馆的筹建及运行管理是否规范?高校博物馆藏品缘何屡现争议?围绕这些问题,记者进行了跟踪调查。

### 事件 大学博物馆馆藏被指系“赝品”

10月14日,微信公号“江上说收藏”发布题为《重庆大学耗资670万建了一座赝品博物馆?》的文章,指出重庆大学博物馆部分馆藏可能系赝品。

文章认为,该博物馆展出的铜车马、“商代兽面纹牛鼎”“汉代雁鱼铜灯”等均可能是仿制品,其他仿制品还包括仿南京博物馆元青花梅瓶的罐子、仿国家博物馆鲜于庭海墓骆驼载乐俑的陶俑、仿四方羊尊的乾隆年制瓷器等。文章还称,该博物馆甚至出现了“电镀金镶人工合成绿松石

以及不知名合成宝石的乌龟”。记者多方辗转联系到了该文作者“江上”。他自称是一名文物爱好者,有20多年的收藏经历,他写这篇稿子没有其他目的,就是“凭着自己的良知说真话而已”。

“江上”表示:“我在参观时看到一些学生边参观边赞叹,说这个藏品很了不起,那个藏品太伟大了,我就觉得不能这么害学生。他们是祖国的未来,让学生看这些东西,并把这些东西作为老祖宗留下来的宝贝去崇拜,我觉得非常悲哀。”

### 回应 重庆大学博物馆暂停对外开放

公开资料显示,重庆大学博物馆于今年10月7日开馆,在90周年校庆之际与师生们见面。馆藏的342件文物由重庆大学教授吴应骑捐赠,文物类别包括玉器、青铜器、陶瓷器、佛造像、掐丝珐琅器、百宝镶嵌、竹雕笔筒、古代玻璃器等。

记者了解到,吴应骑为重庆大学艺术学院退休教授,专业为中国美术史。2016年,吴应骑在接受重庆本地媒体采访时表示,退休后一

直致力于文物的搜集和研究,将收藏的300余件宝贝和文物捐赠给重庆大学博物馆,曾表示“这些文物都是经过相关专家鉴定的,非常珍贵的文物占到60%以上”。

受到舆论广泛关注后,重庆大学博物馆已于15日起闭馆,暂停对外开放。重庆大学党委宣传部告诉记者,学校已成立专门工作组,对网上反映的情况进行核查,核查结果将及时向社会公布。

### 疑问 1.博物馆展品真伪究竟如何,是否经过专家严格鉴定?

据业内人士介绍,博物馆接受捐赠有一套严格的鉴定程序,“真伪鉴定”是其中一项重要内容,但文物的真伪由谁鉴定、如何鉴定目前尚存争议。

重庆大学教育发展基金会官网显示,2015年重庆大学曾邀请国内14位博物馆建设及文物专家就吴应骑拟捐赠的藏品进行评估,与会专家表示部分藏品有较高的历史、文化、艺术、社会学研究价值。既然经过严格鉴定,为何出现如此大的争议?

### 2.博物馆建设审批程序是否合规?

国务院2015年颁布的《博物馆条例》规定,国有博物馆的设立应当向馆址所在地省级人民政府文物主管部门

备案。重庆市文物局15日向记者表示,按规定,公办学校的博物馆属于国有博物馆,但重庆大学博物馆在建设时未在该局报备审批,目前文物部门已就此事介入调查。对此,业内人士质疑,重庆大学博物馆建设前后历时多年,为何审批程序缺失?学校和博物馆究竟是什么关系?

### 3.高校为何耗巨资建设博物馆,运行管理是否正规?

公开报道显示,重庆大学博物馆耗资670万元,其中展厅、会议室、办公室、精品储藏间等建筑面积1494平方米,建设投资605万元。网民质疑,作为公办高校的重庆大学,为何投入巨资建设博物馆?

重庆大学教育发展基金会官网显示,学校相关负责人曾在一次会议上表示,筹建博物馆是重庆大学师生多年来的愿望,“学校向来以工科见长,希望通过建设博物馆及文博研究院,培养学生传统文化意识,提升学生综合性人文素养,使学校的人文社科发展得到全面提升”。

此外,重庆大学正在虎溪校区建设一栋涵盖学术交流、信息技术、博览等功能的新的博物馆,建成后学校将拥有2万多平方米的博物馆新场地。

记者注意到,还有舆论对重庆大学博物馆的管理人员身份提出质疑。记者多方核实了解到,重庆大学博物馆馆长吴文厦是捐赠人吴应骑的儿子,吴应骑的儿媳则担任博物馆展览部主任。

业内人士表示,很多名人纪念馆、博物馆都是后人在管理,但重庆大学作为公办高校,博物馆使用公共资金,应对此进行调查,回应公众关切。

### 多所大学博物馆涉嫌收藏赝品遭质疑

记者调查了解到,此前已有多所大学博物馆因涉嫌收藏赝品而遭质疑。

2016年,香港实业家邱季端将6000件瓷器捐赠给北京师范大学,学校宣布以此捐赠为基础成立北师大邱季端中国古陶瓷博物馆、中国古陶瓷与中国古代文明研究院,并任命邱季端为首任馆长和院长。但是,其所赠瓷器很快就被认为是赝品。

2019年1月,清华大学艺术博物馆举办《高山仰止——张伯驹潘素伉俪艺术文献展》,也被张伯驹后人举报展出大量赝品,造成社会公众混淆误认。

针对大学博物馆涉嫌收藏赝品事件,一些文物研究专家表示,高校是百年教育的根基,高校博物馆关乎学生思想认知,承担着给学生传递真善美的重任,其中“真”是第一位,一定要高度严谨,不能丝毫掺假。当前,有关部门应对重庆大学博物馆藏品的真伪进行鉴别,同时以此为鉴,对整个高校博物馆筹建严把质量关。

重庆多名民间博物馆负责人表示,高校办博物馆在国外很普遍,这本是一件好事,但好事情要办好。在目前重庆大学博物馆引起争议的情况下,当务之急是成立专家调查组,针对社会关注的焦点,一方面对藏品真伪进行鉴别,另一方面对博物馆筹建、运行管理是否规范进行调查,并将结果全面及时向社会公布。

就当前大学纷纷办博物馆、藏品真伪难辨的情况,河南大学历史学院副教授王运良建议,高校博物馆筹建要慎之又慎。一方面,要遵守《博物馆条例》相关规定,不得收藏来源不明或者来源不合法的藏品;另一方面,要成立专家委员会,对相关藏品进行严格鉴别、评定。即便博物馆展出中有少量的复制品,也应当予以标明。否则“赝品”教学不但会带来恶劣的后果,还可能引发社会负面舆情。

部分文化专家表示,高校建博物馆时,除了邀请专家组对藏品进行鉴定外,还可以对藏品进行公示,发挥民间专业人士的作用,对藏品真伪进行鉴别。

(据新华网)

<p><b>帮侬工</b> 0731-2288 9999 湖南帮侬工生活服务有限公司</p>	<p><b>株洲市二手房资讯</b></p> <p>炎帝广场原始商铺30万带租约2100元。 电话: 18673300771。</p> <p>首付1万, 买炎帝广场精装公寓, 稳定收益15年。 电话: 18673300771。</p> <p>蓝盾景园160平米4房, 高档精装, 中间楼层。 电话: 15973356018。</p> <p>株洲天台开元酒店一楼黄金铺位火爆招租。 电话: 15067420807张先生。</p>	<p><b>苏首文化</b></p> <p>扫码关注</p> <p>提供专业的营销策划、活动策划、人才培训、广告设计。 Q Q: 1204137420 微信: X1A728926 电话: 18873399911</p>
<p><b>家电维修、清洗</b></p> <p>正规公司 专业服务 <b>60</b>元起 0731-2288 9999</p>	<p><b>艺源广告设计</b></p> <p>电话: 15115312122</p> <p><b>电影院广告位招商</b></p> <p>招商热线: 18873399911</p>	<p><b>湖南仁驰建筑装饰工程有限公司</b></p> <p>服务内容: 建筑、室内设计/工程、园林。</p> <p><b>零增项、高环保</b></p> <p>电话: 0731-28107266 132 1733 1155</p>